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Přílohy		

	

Nedokončená	výzva	plukovníka	Švece	důstojníkům	a	vojákům	1.	československé	divize	(psaná	

asi	ve	dnech	23.	10.	a	24.	10.1918)	

	

Všem	bratřím	důstojníkům	a	vojákům	I.	československé	střelecké	divise!	

V	řadách	našich	objevila	se	nákaza,	šířící	se	zlověstnou	rychlostí	mezi	pluky,	bataliony,	

rotami	a	jednotlivci.	Nákaza	tato	jeví	se	v	podobě	zvláštního	charakteru	a	hrozí	vyrvati	v	nás	

to,	co	jsme	4	leta	tak	úzkostlivě	chránili	–	čest,	čest	vojáka,	českého	vojáka,	chlouby	národa.	

Staly	a	stávají	se	případy,	jež	navždy	zůstanou	skvrnou	na	jméně	těch,	kteří	byli	jich	příčinou.	

Světlá	památka	našich	národních	hrdinů,	jména,	jichž	s	takovou	hrdostí	a	pýchou	přijala	se	na	

prapory	našich	pluků	v	počátku	jich	vzniku,	je	zneuctěna	celou	řadou	zbabělců,	přikrývajících	

se	 různorodými	 plášti	mnohdy	 planých	 výmluv.	 Chcete	 snad,	 bratři,	 dojíti	 tak	 daleko,	 aby	

jména	Husa,	Jiříka	z	Poděbrad	a	Velikého	Prokopa	byla	navždy	zašlapána	Vaším	nerozumným	

jednáním	(v	prach,	špínu	a	bláto)?	

Chcete,	aby	padlí	Vaši	soudruzi,	jichž	krev	volá	o	pomstu,	obrátili	se	ve	svých	rovech	

s	hnusem	nad	Vaším	jednáním?	Chcete,	aby	naši	drazí	doma,	provázející	každý	náš	krok,	místo	

modlitby	 posílali	 za	 námi	 prokletí?	 Vzpamatujte	 se,	 čeští	 vojáci,	 odvraťte	 od	 sebe	 nečisté	

myšlenky,	 jež	 našeptává	 v	unavené	 vaše	 hlavy	 zlý	 démon	 nedůvěry	 v	sebe	 a	 své	 síly.	

Neomlouvejte	své	jednání	tím,	že	už	přiznáním	naší	svobody	jsme	u	cíle	našeho	poslání,	že	

svoboda	nám	přiznaná	dává	nám	právo	složiti	ruce	v	klín	a	klidně	tráviti	 její	plody.	Svobody	

zaslouží	a	bude	svoboden	ne	ten,	kdo	jí	dobyl,	nýbrž	kdo	dovede	si	ji	uhájiti.	A	vy?		A	my?	Nám	

zbývá	ještě	jedno:	Vytrvati	v	boji	za	svoji	čest!	Zapřísahám	Vás,	bratři,	slavným	jménem	našich	

předků	husitů,	nedopusťte	desorganisaci,	zapřisahám		

Boříte	 to,	 co	 s	ohromnými	 překážkami	 stavělo	 se	 celá	 čtyři	 leta,	 ničíte	 organisaci,	 jež	 byla	

nejsilnější	 oporou	 našim	 borcům	 za	 naše	 práva	 v	našich	 českých	 zemích	 a	 vypovídáte	

poslušnost	všem	zákonům	pořádku	a	kázně,	ničíte	charakter	českého	vojáka.	
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